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FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS:

THAN 6YULA.
SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

Debrecen, Főtér, Lampreoht-paleta, földszint, 
az udvarban hátul,

A válság.
Ma már biztos, a mit levele­

zőnk utolsó levelében teljes poziti- 
vitással jelentett, hogy a király 
május 5-én vagy 6-áh Budapesten 
lesz és újabb kísérletet fog tenni a 
válság megoldására. Miután ez a 
kísérlet megint csak azon az ala­
pon fog indulni, hogy katonai kér­
désben minden lényeges újítás ki 
van zárva, ellenben fentartják az 
újabb katonai követeléseket egész 
terjedelmükben, nem nagy a való- 
sziniiség, hogy a király puszta le- 
jövetele lehetségessé tenné a hirte­
len megoldást. Kossuth Ferenc maga 
is kétségesnek tartja a koalíció meg­
bízatását a felirat alapján, melyről 
pedig a szabadelviipárt azt mondja, 
hogy ilyen általános alapon ő is 
hozzájárulhatna a felirathoz, ha 
akarna.

A feliratot — mondja Kossuth 
— mint a koalíciós kormányeszme 
legeslegmérsékeltebb kifejezését, a 
képviselőház, reményiem, el fogja 
fogadni. E reményem kifejezésébe 
semmi indok nem vegyül, (mint 
egyébiránt soha semmi tettembe a 
politikai téren) mert tudvalevő, hogy j 
én ennek szövegezésébe betegségem 
miatt nem folyhattam lie. Tény az, i 
hogy mennél mérsékeltebb a koalí­
ciós kormányzás alapfeltételeinek i 
megállapításában e felirat, annál j

kirívóbb, jellemzőbb, s az országra 
nézve intőbb és tanuságosabb lesz 
az, hogy még az ilyen alap sem 
fogja megnyerni a királyi jóváha­
gyást.

Immár ez nekem egyénileg 
erős meggyőződésem ; s a függet­
lenségi pártnak nagy szolgálatot 
fognak tenni azok a vak és ma­
kacs tanácsadók, akik rá fogják 
venni a királyt, hogy épp oly ke­
veset hallgassa meg az ország- 
gyűlés szavát, mint amily kevéssé 
hallgatta meg azolcét, akik a haza 
és a korona érdekét egyenlően 
mérlegelve, teljes lelkűkből beszél­
tek neki. Menjen el tehát a nagyon 
mérsékelt felirat ! A nemzet vissza- 
utasitó választ fog kapni s ekkor 
valóban joggal elvárhatja, hogy 
képviselői egytől-egyig a független­
ségi táboiba jöjjenek, mert "kézzel­
foghatóvá lesz még a vakok előtt 
is, hogy a mostani alapon az or­
szágot kormányozni csakis úgy 
lehet, ha a nemzetnek nincs aka­
rata s az idegen követeléseknek 
alázatos és rezignált szolgájává 
szegődik, amit önérzetes magyar 
ember nem tehet.

A japán—orosz háború,
— Távirati tudósítás —

T. midőn, ápril 20.
A Daily Mail jelenti Tokióból: A ! 

francia kormányhoz juttatták Japán formális j

Golgotára. . ..
És szólt az Úr:
..A földre lépek.
Es rajta mindaddig megyek;
Amíg egy igaz — szive mélyén —- 
Boldog emberre nem lelek !"

8 talált, mosolyt, talált kacajt,
8 alatta szívet, mely beteg;
Talált aranyt, talált bíbort,
Kinek aludni nem lehet.

Talált szegényt, kit éhe ült,
8 dúst, kit a bőség sírba tett. .,
* Ak arra, arra nem talált,
Ki még nem ontott könyeket!

Es szólt az l T :
-El jő a nap majd,
K°yv gyöngyre vfd a köuy, mi lníllt !“ 
8 lölvóvén a nehéz Keresztet 
A Golgotára elindult...

Zivuskn Andor.

3jj

Levelek a másvilágról.
Egy varsói újság a ..Birsevszkijn Vjc- 

domoszti“ irja a következő, igen érdekes ap­
róságot : Japánországban most nagy divat 
hogy a hölgyek a háborúba induló katonák­
nak díszes levelezőlapot adnak át, amelyet 
a katona sclyempapiv-zacskóba téve, a keb­
lébe rejt s elviszi a csatatérre.

Ha a katona elesik, a bajtársai, mikor 
ráakadnak holttestére, kiveszik kebléből a 
levelezőlapot, melyet az elesett vitéz a tá­
borozás alatt már megcímzett, s viszik az 
ezredirodába, ahol egy-ogy nagy csata után 
százával gyűlnek össze az ilyen levelező- i 
lapok.

Az ezrednek külön gyászbélyegzője van, 
melyet ráütnek a levelezőlapra, bizonyságául 
annak, hogy a levői küldője meghalt. S az­
után viszi a posta a halottnak a levelező­
lapját haza, Japánországba, ahol már vára­
koznak erre - másvilági üzenetre. Az órde-

imaKozasat. Ugyanennek a lapnak azt je­
lentik Hongkongból, hogy a két gőzös, 
melyek vasárnap elvonultak a Kamran-öböl 
mellett, ott orosz hajókat nem látott.

Tokio, ápril 20.
Bár ide közvetlen hírek nem érkeztek 

azt hiszik, hogy a balti hajóhad még a 
kamrani öbölben, vagy valamely más an- 
naini kikötőben van és ott várja a harmadik 
orosz hajóhaddal való egyesülést. Az a 
jelentés, hogy Roszdesztvenszky Kamrau 
magasságán cirkál és semleges" hajóhadat 
ellenőriz, fokozza itt a Franciaország ellen 
való izgatottságot, mely megengedte a ten­
gernagynak, hogy a kamrani kikötőt had­
műveletei alapjául használja. A japán kor­
mány részéről nincs hir arról, hogy a francia 
kormánynak előterjesztéseket tettek volna. 
A lapok erélyes eljárást követelnek.

Pétervár, ápril 20.
A háború hatásai Szibériában is mu­

tatkozni kezdenek, a melyet pedig eddig 
megkíméltek. A tranzbajkáli kerület főváro­
sában, Csii'ában a főkormányzó elrendelte 
az öszes iskolák bezárását, mert a helyisé­
geket kórház céljaira akarják felhasználni.

Pót er vár, ápril 20.
A japánok ideérkezett hírek Szerint 

Mukdont átadták Ma kínai tábornoknak.
Pétervár, ápril 20.

Ilire jár, hogy orosz husvótra a had­
ügyminisztériumban változás lesz. Szaharov 
hadügyminiszter megválik állásától és ezzel 
egyidejűleg a vezérkarban is változások és 
alapos reorganizációk fognak történni.

Taigon, ápril 20.
Az orosz flotta még mindig a Kamran- 

öböl ben van. A francia tengernagy minden 
rendszabályt megtett a semlegesség fon­
taid ásóra.

kés levelezőlapokra ez a szöveg van nyom­
tatva :

Mire e sorokat megkapod, a mindent 
megbocsátó füld már magába zárta a hőst, 
ki a csatatéren elesett s a ki mindig csak 
szeretett hazájának dicsőségére s nagysá­
gára gondolt. No sirasd őt, sőt örülj, hogy 
meghalt, irigyeld hősi halálát, no feledd 
nevét s juttasd azoknak eszébe, a kik há­
borúba mennek. Japánországnak hősei 
sohasem fogynak el, mert drága orszá­
gunk a hősök hazája. Áldásomat küldöm 
barátaimnak s üdvözletemet ellenségeim­
nek, a kikkel föld-anyánk kibékített.

E költői üdvözlet alatt ott van az el­
esett vitéz aláírása. Nagyrangu tisztek és 
közkatonák mind ugyanezzel az egy szöveg­
gel küldik liucsuüdvözletükot a másvilágról 
haza, a világnak kétségtelenül legérdekesebb 
és legszebb levelezőlapjain.

j. §yurky Sándor
papirliercskeilésében
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Az orosz forradalom.
— Távirati tudósitás. —

Prukorov, április 20.
A kamanec-podorszki és a prokurovi 

kerület 50 falvában parasztmozgalom van. 
Aa illető kössógekbe katonaságot küld­
tek ki.

Varsó, április 20.
A tovolszki elővárosban a rendőrség és 

katonaság m.ult éjjel 200 embert tartóz­
tatott le. Az elfogottaknál sok: revolvert ta­
láltak.

Pétervár, április 20.
A pétervári konzervatórium legnagyobb 

része az igazgatóságnak nyilatkozatot adott 
át, melyben Qlasunov tanár azonnali kine­
vezését és az elbocsátott, illetve liberális 
gondolkozásmódja miatt állásától felfüggesz­
tett nagyhírű mesternek, Iiimszky-Korsakov- 
nak állásába való azonnali visszahelyezését 
követelik.

Pétervár, április 20.
A jckaterinoszlavi kormányzóság zem- 

sztvójának küldöttsége érkezett ide azzal a 
szigorú meghagyással, hogy feltétlenül esz­
közöljön kihallgatást a cárnál és csak sze­
mélyesen a cárnak közvetítse a zemsztvók 
kívánságait. Az eddigi küldöttségeket soha­
sem engedték a cár elé, hanem csak a mi­
niszterek fogadták s bár Ígéretet tettek, eddig 
a kívánságaik semmi figyelemben nem ré­
szesültek.

Pétervár, április 20.
A minisztertanácsban némely tagnak 

nézete a zsidókérdés megoldása tekintetében 
nagyon is leplezetlenül nyilatkozik meg, a 
mennyiben rámutatnak ama veszélyekre, 
melyek a zsidók egyenjogúsításából szár­
maznának az országra. A liberálisok csak 
annyiban liberálisok, hogy elvileg elismerik 
az egyenjogúsítást, de gyakorlati keresztül­
vitelében ezek is- veszélyt látnak. így aligha 
lehet szó a zsidók kívánalmainak teljesí­
téséről.

1905 április 21

BEHiÁZ ÉS ISKOLA.
Uj segédlelkósz. A múlt hónap kö- , 

zepen hirtelen elhunyt tehetséges ifjú tisza- 
földvári segédlelkész, Szeremley Gyula he­
lyét Varga Domokos, a debreceni "főiskola 
kiváló tanulója foglalta el.
.x . ,?rettséSi vizsgálati elnökök és ha- 
tantíOii az ev. ref. főgimnáziumokban.
A folyo iskolai év végén tartandó érettségi 
vizsgálatok elnökeire és határidejére a tiszán­
túli ev. ref. , egyházkerület főgimnáziumaira 
nezve Kiss Áron püspök a következőleg ha­
tározott. Debrecen: junius 23—28, elnök 
Doczi Imre gimnáziumi felügyelő. Hajdúbö­
szörmény : junius 22-23, elnök Jánosi Zol- 

oV; rcif' !elké.sz- Hódmezővásárhely: jun. 
r^T24> °ln°k Klss Áron püspök. Szatmár: 
junius 23-24, elnök Dicsőffy József ev. ref. 
lelkész es egyházkerületi főjegyző. Mezőtúr: 
junius 19 -Ö, elnök dr. Ferenczy Gyula 
akadémiai tanár Máramarossziget: junius

' T-T‘1V.' 0 n-Ökx,?/JCZ1 Imre gimnáziumi felü- 
ívelo. Kisújszállás: junius 23-24, elnök dr. 
i.rdos József theologiai dékán és Békés- 
mmus t.o-24 elnök K. Kiss József, nyug 
ogimnáziumi tanár. J ö

helyezze hatályon kiviil azon elvi határoza­
tát, mely szerint oly helyeken, a hol a nép 
elsőrendű szükségletét nem képező cikkek 
kizárólagos árusításával foglalkozó kereske­
dők, vagy iparok nincsenek, a szatócsok és 
vegyes kereskedők jogosítva vannak erre 
szóló iparigazol vány alapján bárminemű, 
tehát nemcsak a nép elsőrendű szükségleti 
tárgyait képező iparcikkek elárusitására is. 
A miniszter most a kamarák utján értesí­
tette a kérelmezőket, hogy ez elvi határo­
zatát fenntartja, megváltoztatását nem ta­
lálja indokoltnak, azonkívül az említett 
határozat a fogyasztó közönségnek is nagy­
mértékben érdekében áll.

Az acetylen előállítás szabályozása.
A kereskedelemügyi miniszter az ace­

tylen előállítása és használata tárgyában 
fennálló rendeleteket újabban kiegészitőleg 
módosította olyképen, hogy az acetylen gáz­
fejlesztő készülékek legnagyobb túlnyomása 
0-lo légkörnyomást meg nem haladhat; to- 
vabbá, hogy a hordozható acetylen gázfej­
lesztő készülékek az esetben, ha azokat az 
acetylen gázfejlesztő készülékek szerkezeté­
nek megvizsgálására hivatott bizottság az 
engedély okmányban kifejezetten, mint'ilye­
neket jelöli meg, nyilvános és közhelyeken 
rendőrhatósági külön engedély nélkül fel­
állíthatok és üzembe helyezhetők.
Dynamo-gépkezelő tanfolyamok bizo­

nyítványai.
A kereskedeli miniszter rendeletben in­

tézkedett, hogy a kassai állami felső ipar­
iskolán, valamint a budapesti mechanikai és 
óiásipaii szakiskolán rendezett dynamó-gép 
kezelési tanfolyamok azon tanfolyamok közé 
tartozókul tekintessenek, melyek elvégzése 
az erős áramú elektromos berendezésekkel 
foglalkozó iparágban munkakünyv váltására 
jogosít.

A gyáriparosok ülései.
íolyó hó 25-én a gyáriparosok orszá­

gos szövetségének helybeli fiókja d. u. 3 
érakor a debreceni kereskedelmi és iparka­
mara termében ülést tart, melyen a gyáro­
sok hitelszövetkezetének tervezetéről, a ta­
rifa tanfolyamok országos propagálásáról, a 
munkás julot kormány intézkedésekről s több 
fontos tárgyról' fog értekezni, illetőleg hatá­
rozni. Közvetlenül ezt köve tői cg a Polgár 
Zsigmond iparfelügyelő által kezdeményezett 
gyáriparosok hitelszövetkezetének megala- ' 
kulása tárgyában fog értekezletet tartani 
ugyancsak a kamara tanácstermében.

sztrájkja, másutt növekednek a za­
varok, a foggiai véres összeütkö­
zés is izgatottak bá tette egy kissé a 
hangulatot.

A monza-piattoi postavonattal 
mar az is megesett, hogy személy­
zete nyílt pályán otthagyta, a milá­
nói vasutasok sztrájkja pedig a 
munkáskamra pressziója alatt, mint

Kereskedők és iparosok 
figyelmébe.

— A debreceni kereskedelmi és iparkamara ! 
hivatalos jelentése. —

Vaskereskedők üzletköre.
Több ipartestület azon kérelemmel for­

dult a kereskedelemügyi miniszterhez, hogy

Magyar borok palackokban Amerikába 
szállítása.

A kereskedelemügyi miniszter a ka­
mara utján fölhívja az érdekeltek figyelmét 
hogty az észak-amerikai Egyesült államok 
budapesti főkonzula azon nézetének adott 
kifejezést, hogy nagyban emelné a magyar 
boiok Amerikába kivitelét, ha nem hordók­
ban, ^ hanem palackokban, eredeti magyar 
pecsét alatt küldetnék az ottani kereskőknek.

ángyon ajánlatos lesz az érdekelteknek 
e figyelmeztetést megszívlelni, mert a ma­
gyar borok jó hírnevét újabban a külföldi 
közvetítők sok hamisított vagy silány ide­
gen bornak „magyar bor" címén forgalma­
zásával erősen megingatták; meg kell" tehát 
ragadni minden kínálkozó módot, a magyar 
bor hírnevének megvédésére és e nagy°"jo- ' 
Jentőségü kiviteli ág fejlesztésére.

Az olasz vasutasok 
' sztrájkja.

— Távirati tudósitás. —
Budapest, április 20.

Némely nagyobb olasz város­
ban csökkenőben van a vasutasok

.. Nápolyban pedig eköz­
ben a gy umolcskereskedelem telje­
sen megszűnt s az idegenek oda­
hagyják a várost. A munkáskamrák 
többségének határozott állásfogla­
lása következtében azonban a sztrájk 
teljesen elszigetelődik a vasúti 
tizemre s a más szakok munkásait 
óva intik attól, hogy a nagy káro­
kat okozó mozgalmat támogassák.

A kamara tegnapi ülésén óriási 
többséggel elfogadták részleteiben 
is a vasutasok államosításáról szóló 
javaslatot Fortis miniszterelnök kí­
vánságára a lr-ik cikkel együtt, a 
mely a vasutast állami hivatalnok­
iak minősíti s a vasutast elbocsá­
tottnak tekinti, mihelyt a szolgála­
tot otthagyja, vagy a szolgálat rend­
jét megbontja.

VIDÉK.
Halál egy halszálka miatt. Tragikus

módon halt el Szegeded Várnay Lipót könyv- 
kereskedő és nyomdatulajdonos. Halevés köz­
ben egy lenyelt szálka megakadt a gyom­
rában. Várnay oly rosszul lett, hogy a kór­
házba vitték és ott operálták. Az orvosok 
konstatálták, hogy a szálka átfúrta a belet 
és lyukat vájt rajta. Minthogy a szálka 24 
óránál tovább volt a testben, komplikáció 
támadt. Nyolc napig vívódott szörnyű kínok 
között a boldogult, mig az éjszaka kiszen- 
vedett. A árnay jelentékeny szerepet vitt 
Szeged közéletében. Munkás tagja volt a 
törvényhatóságnak, kereskedelmi és iparka­
marának ; elnöke a Hitelbanknak. Kiterjedt 
tekintélyes család gyászolja.

Kézimunka-kiállítás Munkácson.
A Leányegyesület, mely csak nemrég ala­
kult, a múlt hót folyamán sikerült kiállítást 
rendezett. A Leányegyesület buzgó tagjai 
na§y szorgalommal gyűjtötték össze az 
íl11}agot a kiállításra, úgy, hogy abban 200 
kiállító mintegy 1500 tárgygyal vett részt»

. Öngyilkos jegyző. Belónyesről jelenti 
tudósítónk, hogy Onuca Tivadar belényeslá- 
zuri jegyző tegnap főbelőtte magát és meg­
halt. Az öngyilkos jegyző már régebb idő 
óta áll a vármegyei közigazgatás szolgálatá­
ba11 s felebbvalói szorgalmas, kötelességtudó 
tisztviselőnek ismerték, ki a néppel is tudott 
bánni és igy községében általános becsülés- 
nek örvendett. Onuca napokkal ezelőtt hus­
it om or lett s azóta egész idejét hivatali he­
lyiségében töltötte és nem igen érintkezett 
senkivel. Hogy mi az öngyilkosságnak tu­
lajdonképpeni oka, azt nem sejti senki sem.

Ugrás a negyedik eme­
letről.

Öngyilkos elmebajos.
Budapest, április 20.

Ma reggel ismét öngyilkosságot köve­
tett el egy elmebajos uriasszony, aki nempl yemm ----- ---- —•   ---tu ana ucm

Szesz-Vasaié! 1 Besäier- i d*»m

t»bl»é fejfájás.) vaskoreskaácíkne!, LíiRECZEN, (Píacz-uíoza 7, szJ
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kapott a tébolydában helyet, és úgynevezett 
házi kezelésben részesült. A Váozi-körut 61. 
:dmu ház negyedik emeletéről reggel hét 
ni kor leugrott Szitár Adolf gépgyári főügy- 

IIük felesége. Néhány hét óta veszélyes 
i hnobetegség gyötörte a szerencsétlen asz- 
hizonyt, akit hozzátartozói a legnagyobb küz­
delemmel sem voltak képesek valamelyik 
tébolydában elhelyezni.

Az öngyilkos asszonynak, akinek az 
ura több külföldi gépgyárnak a budapesti 
képviselője — körülbelül négy hónap előtt 
ív is fia született. Az ötvenesztcndős anyát 
erősen megviselte a betegség, nagy ideges- 
«ég kezdte gyötörni, amelyből lassanként 
elmebaj fejlődött. Kezdetben csak búskomor­
ságot észleltek rajta, de napok múltán mind 
veszedelmesebb formát öltött a betegsége 
orjöngeni kezdett, sőt egy alkalommal kést’ 
rántott, hogy leszúrja vele a cselédjét.

A rettenetes betegség kétségbeejtette a 
f rjot, aki a múlt hét elején elhatározta, 
hogy tébolydába viszi az asszonyt. Kocsiba 
ültette a beteget és elhajtatott a rendőrségre, 
ahol azonban visszautasították, azzal a meg- 
okolással, hogy a rendőrség csak akkor 
avatkozható elmeügyekbe, ha a beteg köz- 
veszélyes. A mentők hatósági1 bizonyitványo- 
kat kértek, amelyeknek a megszerzése azon­
ban annyi nehézségbe ütközött, hogy Szitár 
lo is mondott arról, hogy a felesége vala­
melyik tébolydába jusson. Hazavitte az asz- 
szonyt a lakásukra, az apró gyermekei közé 
akik nem is sejtették, milyen rettenetes be­
tegség kínozza az anyjukat.

Ez négy nap előtt történt. A férjnek 
akkor sürgős üzleti ügyekben vidékre kellett 
utaznia, a feleségét és négy kis gyermekét 
°.gy ápolónő és két cseléd gondjaira bízta. 
Szitámé ma reggelhét órakor felkelt, óvato­
san kilopódzott a hálószobából, kiment a 
folyosóra és levetette magát a negye­
dik emeletről. Ugrás közben a szok­
nyája megakadt az első emeleti vas­
korlátban, amely csökkentette az esést és 
megmentette a szerencsétlen asszonyt a rög­
bim haláltól. Szitámét egy házbeli cseléd ta­
lálta meg az udvarban eszméletlen állapot­
ban. A mentők a Rókus-kórházba szállítót— 
fák. Az öngyilkos férjét nem értesítették az 
esetről, mert nem tudják, hol tartózkodik.

V szegény kis gyermekek azt mondják, hogy 
lmsvétra várják haza az atyjukat.

délután időst tartott. Az ülésen elhatározták, 
nogya lelbeszakitott ásatásokat folytatni 
lógják s a Halápon május hónapban meg- 

A további teendőkkel Oláh Károly 
bízatott meg. Ezután megállapították a mu- 
zeum költségvetését és pedig 5000 korona
ínnnrfl*' l;oruna kiadással. A hiányzó
J.UUUO koronánál is magasabb összeg terveze­
tet a kultuszminisztérium terhére kérelmezni 
lógják a kormánytól.

A bábakópezdei építő' bizottság
tegnap Kovács József polgármester elnök­
lete alatt ülést tartott, amelyen a bába- 
kepezde egyes berendezéseire vonatkozó 
ajánlatokat terjesztették elé. A vízvezetéki 
központi fűtési és csatornázási berendezésre 
a legkedvezőbbnek Zellerin budapesti cég 
ajánlatát találták, a villamos berendezésre

lf,aZme?yed.iÍ1 pályáz(5 Ganz-gyár ajánla­
tai Mindkét pályázat elfogadását ajánlani 
lógjak a tanácsnak.

A varos könyvtára. Kevesen tudják, 
hogy Debrecen városának igen gazdag
£«f1'nön,vvtái’a van" Több, mint 1000 "kötet­
ből all ez a könyvtár, a melyet most ren­
dez Hamar László. A könyvtárról katalógust 
is készítenek s a város kistanácstermében 
fogják elhelyezni.

A VÁROSHÁZÁRÓL.
Március 15. törvénybe iktatása.

uebrecen városához érdekes átirat érkezett 
t'lguap Baja törvényhatóságától. Ez az 
utirat arra kéri a törvényhatóságot, hogy 
március 15-óuek törvénybe iktatása iránt 
u'.l"u fei az országgyűléshez. Megküldte azt 
a lel iratot is, melyet Baja város intézett
!'!1,011 a dologban az országgyűlés kcpviselő-
uiizahoz.

Pónetárvizsgálat. Tegnap Kovács 
' vzsel^ polgármester vezetése alatt pénztár- 
'jz-gixiat volt a város házipénztárában. A 
g- gáláinál jelen voltak Vecsey Imre fő- 

. (b‘- , Magoss György t. főügyész,
> jzentkiralyi Tivadar biz. tag. Mindent pól- 
Uls rendben találtak.

A múzeumi bizottság ülése. Debre- 
\ j,;.'iiros., múzeumának aa hoc bizottsága : 

1 Károly elnöklete alatt tegnap j

Tüntetés Galgóczy ellen.
A jövendő kormányzó.

Budapest, April 21.
. Mivel a válság alkotmányos megoldása 

tele a koalíciós felirattal készülődik, a 
becsiek is törik a fejüket rajta. A cigánv 
nagybőgőnek nézi az egész világot, igy csak 
természetes, hogy az udvari körök is kövér 
iuddal álmodnak s már ott látják Magyar- 
orszagon az abszolutizmust minden gyönyö­
rűségével. Rebesgették már hetek óta, hogy 
Becs Galgóczy táborszernagyéval, Jegkedve- 
sebb generálisával tervez valamit. Találgat­
tok a leleményes fantáziát, mi lesz belőle: 
lionvcdfőparanesnok-e, vagy honvédelmi mi- 
niszter, mert az bizonyosnak Játszott, hogy 
a przemysli hadtestparancsnokra Magyar- 
országon vár valami szerep.

Tegnap a Germania ciraii berlini lap- 
haa nagyon nyomatékosan hangsúlyozták 
azt, hogy a generális vaskezü, magyarul 
jól beszél s olyan szolgája a császárnak, a 
ki mindenre kész. Ebből aztán hamar ki- 
okoskodtak az emberek, hogy Galgócz,r 
generálisnak nem kisebb szerepet szántak 
Becsben, minthogy — ha minden kötél 
szakad — ő üljön arra a lóra, a melyet 
Tisza nyergeit meg s csináljon rendet 
Magyarországon. A dolog ma még tréfa, de 
bogy Becsben sokkal komolyabbnak veszik, 
mint ahogy Budapesten gondolják, arról 
tanúságot ad bécsi tudósítónk íoiefnnjclen- 
tése, a ki elmondja, hogy a Germania köz­
lése nagy megütődést keltett katonai körök­
ben s ma valóságos inkvizíció folyt a szer­
zője után. Mintha fontos államtitkot árult 
volna el.

Galgóczy generális igy homloktérbe 
került a figyelemnek. Ha előbb is lesz a 
nyúl hős jager, mint belőle Magyarország 
kormányzója, mindenesetre megérdemli az 
érdeklődés az az ember, akit annyira sze­
retnek Bécsben, hogy vele akarják meg­
csinálni még egyszer az abszolutizmust:. 
Annyi bizonyos, hogy Frzemyslben, ahol 
csinos pár esztendő óta állomásozik, éppen 
nem örvend a közszeretetnek. Könyörtelen 
embernek mondják, akitől rettegnek a tisztjei. 
Miatta néhány év előtt valósággal ostrom- 
állapot volt a galíciai városban. Különben 
puritán, magával nem törődő ember volt 
mindig fis nem utált semmit an ovira, mint. 
a kiöltöKött tiszteket. Annyira, hogy mikor 
táborszernagy lett és uj uniformist kellett, 
csináltatni, nem vett mértéket, hanem egy

becsi katonaszabóval igy rendelte me* az 
egyenruháját táviratban: „Kérek egy Tábor- 
nagyi uniformist középtermetű emberre.“ Ezt 
az egyenruháját aztán viselte is addig, amm 
lerongyosodott, de a kopott, gyűrött uuifor- 
misos generális nem hiányzott azért sehon­
nan, ahol nem várták. Néhány év előtt 
megházesodott és egy bájos fiatal teremtést, 
volt színésznőt vett el feleségül, aki kissé 
megszelídítette. De ezért Becsben úgy hi­
szik, még mindig elég kemény a keze arra, 
hogy Magyarország kormányzója legyen!...
M • ÍjZÍ a bat°n£M akarják a honvédség 
előre helyezni 1 Ez ugyan még nem befeje­
zett tény, ue már maga a hir is nagy föl- 
haborodást keltett a fővárosban.

A jogász-ifjúság körében mozgalom in­
dult meg, hogyha Galgóczyt csakugyan ki­
neveznék a honvédség élére, akkor nagy­
szabású tüntetéseket fog rendezni.
. Tgv halljuk, hogy a térparancsnokság 
is neszei vette már ennek a dolognak és 
így nem lehetetlen, hogy mikor Galgóczy 
Budapestre megy, az utcákat katonaság fo^ia 
őrizni. Az U. H. azt Írja, hogy ő volt, a ki 
a przemysli várban öt magyar huszárt agyon­
lövetett. J

Éjjel hivatalos formában kapjuk a 
hírt, hogy Galgóczy Antal táborszer­
nagyot tényleg azzal helyezték rendel- 
kezes* állományba, hogy a beteg Jő- 
zsef kar. herceg helyett a m. kir. hon­
védség főparancsnokává nevezik ki. 
Becs tehát nagyon komolyan is számit Gal- 
goczy főparancsnokságára.

SZIHHÁZ.
Uj tagok bemutatkozása.

— A jövőheti műsor. —
A húsvéti szünet titán vasárnap este 

I kezdődnek a színháznál a bemutatkozások. 
Egymás után lépnek a debreceni közönség 
elé a társulat uj tagjai, a következőleg ösz- 
szeállitott műsor keretében.

Vasárnap este a „Kurucz Feja Dávid“ 
kerül színre, melyben Hadik Anna az uj 
hősnő, Mészáros Gizi drámai és vígjátéki 
színésznő, Csókáné, Almási Julia, Fonvéri 
Mór és a mi régi jó ismerősünk, Klenovics 
György mutatkoznak be. Az előadás C. bér­
letben lesz.

Hétfőn este a „Lotti ezredeseidben 
Felhő Rózsi vonul a diadalai egykori szín­
helyére s ekkor lép fel először Kende Boris 
naiva és Szelényi Emilia, az uj komika. Az 
előadás A. bérletben folyik le.

Kedden a „Constantin abbé“-ban uj 
erőt fognak megusmerni Mezey Pétert ki­
véve, aki okkor lép fel először. Az előadást 
B) bérletben tartják meg.

Szerdán a „Bőregér“-ben lép fel elő­
ször Tibor Lóri, az uj koloratur énekesnő 
és kalmár József az uj tenorista. A Bőr 
egér „0“ boriéiban kerül színre.

A további heti műsor a következő: 
„Heidelberg! diákélet“ (A. bérlet) pénteken 
„János vitéz", Felhő Rózsival (B. bérlet.) 
Szombaton „Emigráns“ (C. bérlet.) Vasár­
nap „Boszorkány“ (A. bérlet.)

Előadások vasárnapi bérletben. A
ni tg a szezon véget nem ér, már egy-két 
vendégszerepléstől eltekintve, nem lesz bér- 
letszünetes előadás. Makó Lajosnak ugyanis 
a szmügyi bizottság megengedte, hogy va­
sárnap is tarthasson bérletben előadásokat s 
Makó) élni is fog o jogával, hogy a bérlete- 
-vöt idejekorán lojáís-'hassa, míüíáu május 
14-én befejezi a szezont.

y', 'S v

S?r“ImnrÄt0’ f valamint csokrok, koszorúk, - mindenféle
virágmimLtk a kintiben kaphatók FAMKAS «lUJjlLA
virágüzletében Piacz-utcza 28. — (Telefon 304.) — A nairvérdem.i 
mébo alantom ti Lsolna kozo-tó melletti koriéizeti telepem nioo’tekinfé'-ú.
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Síiünet a színházban. Tegnap este a

Polgár aider ur kcriilt szilire közepes számú 
közönség előtt- Ma és holnap szünet lesz a 
színházban s az első előadás vasárnap, hus- 
vét első napján délután lesz. A nagyhét ki­
emelkedő eseménye különben, hogy a szín­
társulat valóban legkedvesebb és a legtöbb 
tisztelettel körülvett tagja Menszáros Margit 
gyönyörű virágállványt kapott az — igazi 
közönségtől.

Ezer koronás föllépti-dij. A pécsi 
közönség minden áron látni akarta Fedák 
Sárit a János vitézben. Lie mivel egész Pécs 
nem mehetett egyszerre Budapestre, hát el­
küldték deputációba a szinidirektomkat, Ná­
das Józsefet., hogy vigye el Pécsre Fedák 
Sárit. A művésznő, a kit a 165 pesti János 
vitéz képzelhetőleg kimerített, nem akarta 
megbántani a direktort ajánlatának egyszerű 
visszautasításával, hát íurfanghoz folyamo­
dott, mondván:

Kedves direktor ur, én azt hiszem, 
nagyon drága vagyok Pécsnek és bevallom 
őszintén, nem szívesen megyek most vendég­
szerepelni.

— De hát mégis! — inszisztált a di­
rektor.

— Tudja mit? összes költségeim meg­
térítésén kívül, ha még ezer koronát fizet, 
talán elmegyek.

Harmadnapra megérkezett Fedák Sári 
címére az ezer korona, a legnagyobb hono­
rárium, a melyet magyar művész, művésznő 
kapott. A kitűnő Nádas igazgató ugyanis a 
Fedák Sári estére száz percenttel emelte fel 
a helyárakat, és alighogy ezt megtette, már 
széjjel is kapkodták a jegyeket. Es most 
i écsett az a boldog, a kinek zsebében van 
a János vitéz-jegy.

ÜJDOSrSÁGOE.
* Páimafly Pál meghalt. Megint 

meghalt egy derék, egy pontos, kötelesség­
tudó, talpig becsületes ember: Pálmatfy 
•f^il. Azoknak, akik a rangfokozatok szerint j 
ítélik meg az embert, nem dobban meg a I 
szivük; de azok, akik az igazi munkás, be- : 
esületes, törekvő és igy az igazi embert : 
tisztelni tudják, azok megilletődéssel veszik
a szomorú hirt, hogy egy munkás élet felett 
diadalmaskodott a halál. Pálmafty Pál ke­
reskedő volt, akit mindenki tisztelt és aki 
ismerte becsülte és szerette is. Az ő halálá­
ról adta ki családja a következő szomorú 
jelentést:

Mély fájdalomtól megtört szívvel tudat- 
juk, a forrón szeretőt- jó férj, gondos jó 

áldott omlókü rokon, néhai Szá- 
ráz Pálmafty Pál kereskedőnek folyó évi 
április hó 20-án, délután tél 5 órakor, életé— 
nek 54-ik, legboldogabb házasságának 21-ik 
évében, 3 napi súlyos szenvedés s a halotti 
S/vCntségek felvétele után történt clhunvtát 
A megboldogult földi maradványa^ folvó hó 
"“"ff1» délután 3 órakor fog a rum. kath. 
vallás szertartása szerint a Miklós-utca 44 
számú gyászháztól a Szent Anna-utcai sir- 
kertbe örök nyugalomra tétotni. Az engesz­
telő szent miseáldozat f. hó 25-én, délelőtt 
. órakor tog a róm. kath. templomban az : 
egek unmak bemutattál ni. Debrecen 1905 1 
április 20. A z elhunytnak bánatos özvegye ’ 
üzv. Pálmaffy Pálné, szül. Zsurovies Olga' 
Egyetlen nevelt leánya: özv. Kaszai Gózáné. 
szül. bztankovics Olga gyermekeivel. Sógorai 
es sógornői: Zsurovits Albert, Zsurovits Ist­
ván, Zsurovits Ilona.

* Az ifjúság zászlóavatása. A
debreceni akadémiai ifjúság mé"' 
csak három hót múlva 'taríja meo- 
zászlóavatási ünnepélyét és ma már 
úgy a díszelőadásra, mint a bálra

minden jegyet előre lefoglaltak. A 
rendezőség értesíti a közönséget, 
hogy az előre lefoglalt színházi je­
gyeket ünnep után lehet kiváltani, 
még pedig a következő sorrendben. 
Kedden reggeltől délig a Megváltó­
hoz címzett gyógyszertárban, az 
ünnepi előadás rendezőségének el­
nöke, Tóth Emil adja ki a páholy- 
jegyeket. Kedden délután az első­
rendű támlásszékeket lehet átvenni. 
Szerdán délelőtt a másod- és har­
madrendű támlásszékeket adják ki, 
szerdán délután és csütörtökön pe­
dig az emeleti zártszékeket és az 
előjegyzett helyekből esetleg ki nem 
váltott jegyeket válthatja meg a 
közönség. A rendezőség minden 
jegyhez egy kis kérelmet ád a kö­
zönségnek, a melyben arra kéri, 
hogy a díszelőadáson a hölgyek 
estély öltözetben, az urak pedig fe­
kete ruhában szíveskedjenek meg­
jelenni. Az ifjúság rendező-bizottsá­
gát tegnap Eötvös Károly távirat­
ban értesítette, hogy a díszelőadáson 
szives örömmel fog beszédet mon­
dani a zászló rendeltetéséről.

* A magyar gyáriparosok országos 
szövetsége debreceni fiókjának f. évi április 
hó 25-én, a kereskedelmi és iparkamara ta­
nácstermében d. u. 4 és fél órakor tartandó 
ülésére tisztelettel meghívja és szives meg­
jelenését kéri Szántó Győző fiók elnök. — 
Tárgysorozat: 1. Elnöki előterjesztések : a) 
Emlékezés Naményi Ambrusról, b) Jelentés 
a fiók működéséről, szállítási tarifa, vám- és 
vegyes ipari ügyekben! eljárásról. 2. A szö­
vetség február J2-őn tartott közgyűléséről, a 
fiókok szabályzatának bemutatása! 3. A deb­
receni kamarai kerület gyáros hitelszövetke­
zetének tervezetéről. 4. A kamarák szerves 
közreműködéséről a szövetség fiókjainál. 5. 
Közszállitási törvénytervezet. 6. Az állam­
segélyek reformjához. 7. Javaslat a tarifa­
tanfolyamok országos propagálása érdekében.
8. Munkásjóléti kormányintézkedésekről — a 
A’is majornak munkaszüntetés esetén minden 
szállítási kötélezettságre való kiterjesztéséről.
9. Iparfel ügyelők hatásköre az iparfejlesz­
tésbem 10. Javaslat vizierő catasternek a 
kamaráknál való nyilvántartása céljából. 11. 
Beadványok a városi hatósághoz : a) a sza- 
lámi gyárak kiviteli mennyisége után a fo­
gyasztási adónak visszatérítése Iránt, b) vál­
lalatai után belépés a szövetségbe, c) szük- 
sógleti iparcikkeknek honi eredetre való 
ellenőrzése. 12. A pénztár állása, tagsági 
mozgalom.

* A füszerkereskedéseK szü­
nete. A debreceni füszerkereskedők 
elhatározták, hogy ma, Nagypénte­
ken csupán délig tartják nyitva 
üzleteiket. A közönséget tehat fi­
gyelmeztetjük, hogy szükségletei­
ket ma délig szerezzék be, mert 
délután a füszerkereskedések zárva 
lesznek.

tartja-e a falu kupaktanácsa az elszakadt 
Kárászi Kovács Mihályt ? Válaszol azután a 
bíró uram pecsétes Írásban, a mint itt betü- 
szerint Írva vagyon:

„T. Rendőr Kapitáliság
debreczen.

Hivatalos tiszteletei a végből keresem meir 
tegnapi silrgonre válaszolva. Karászi Kovácsi Mi 
hály. letartóztatott, egyén zsurki születésű uAan

“ e;U£ »tetőit a nagy világ imit amot részein 
toltote és naza tolonezoiását a hogy teczik.

Zsurk. 1905. ápr. 19.
dános József 

bíró.“
Persze hogy Karászi Kovács Mihály a 

világot látott férfiú, tolonc-uton elindult ’ a 
nyírség felé, Zsurkra, a szülőfalujába, a hol 
a biró uram aligha várja husvótra ünnepi 
kalácscsal.

* Ismeretlen halott. A Csapó- 
utcán a rendőrség által talált hulla 
kilétét még a tegnapi nap folya­
mán nem tudták megállapítani. Az, 
hogy Pinczós Andrásnak hívják’ 
nem bizonyult valónak. Tegnap'so­
kan megnt -ék a kórházban, de 
senki sem ismerte fel. A rendőrség 
lefényképezted. Halálát, mint meg­
állapították, szélhüdés okozta.

* Beosztott sertéskereskedó’. Fur­
fangos módon csapta be Halasi Péter szo- 
váti lakos B. S. helybeli sertéskereskedőt. 
Nehány nappal ezelőtt a szénapiacon talál­
koztak, a hol Halasi öt darab sertés szállí­
tására kötött B. S.-el egyezséget. B. S. 
negyven korona előleget is adott s mint a 
ki dolgát jól végezte, hazatért. Napok tel­
tek, B. S. minden nap várta a sertéseket, 
de biz azok nem érkeztek. Tegnap azután 
egy ismerősétől értesült, hogy Halasinak 
nincs, de soha sem is volt sertése. A be­
csapott B. S. csalás miatt följelentést tett 
Halasi Péter ellen.

* Eltűnt. Balogh Sándor kő­
faragó hetekkel ezelőtt szó nélkül 
távozott lakásáról, azóta eltűnt és 
senki se tudja hova lett. A rendőr­
ség- körözteti. Balogh Sándor 45 
év körüli középtermetű barna em­
ber kék szemmel és vöröses bajusz- 
szal. Az eltűnt feleségét és négy 
kiskorú gyermekét hagyta hátra.

A zsurki bíró ur. Egy napszámos 
,..”n\ !!’i pajkos‘"-t hoztak a rendőrség 
bűnügyi osztályához, ahol a mint kialudta a 
„bunda-gőz“ hatását, a fogalmazó ur elébe 
újították. Se állása, se foglalkozása, se la­
kása, se keresete, csak a nevét tudja be­
mondani Karászi Kovács Mihály, — az­
után a toloncok közé kerül. A nyíri homo­
fon lul Zsurk ialuba való az istenadta, táv- 
iratMuikellett a fatornyos községbe, meg­
kérdezni a biró uramat, hogy c da valósinak

Aki tojással verekedik. Kellemet­
len kalandja volt tegnap egy helybeli lakos 
feleségének a pircsi soron. A sors véletle­
nül Czerbes Ferencnéval hozta össze, aki 
azzal tisztelte meg, hogy a kosarában lévő 
tojásokból 5—6 darabot a fejéhez vert. A 
harcias asszony azért jött dühbe, mert egy 
polgár asszony merészkedett nénány fillérrel 
olcsóbbért kérni portékáját.

* A. munkások temetkeséei egylete.
A deoreoeni önálló munkások betegsegélyző 
pénztárával kapcsolatos temetkezési egyletről 
azt hiresztelték, hogy az feloszlik. Ez azon­
ban nem íelel meg a valóságnak, sőt igenis 
a taggyújtések már eddig is igen szép 
eredménynyel jártak. Az egylet különben a 
hamis hirt kolportálókkal szemben a ható­
ság védelméhez fog folyamodni.

* Alföldi tánciskolájában a tavaszi 
tanfolyam folyó 29-én szombaton délután 5 
órakor veszi kezdetét. Beiratkozni lehet bár­
mely időben Péterfia 2. sz.

* Nyilvános nyugtázás. Ehrlich J<5-
zsei zenetanár ur egy hangverseny jövedel­
méből ö0 koronát juttatott a mai napon 
kezeimhez a siketnémák intézete javára. Ki­
fejezést adok ez adományért az egyesület 
hálás köszönetének. Füieky Pál egyesületi 
-_iztáros.
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ajándék tárgyak ==

Bebreczen,
Városháza.
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* Száznegyven virágkocsi. A
főiskolai ifjúság’ zászlóavatási ün­
nepélyének magasztos és gyönyör­
ködtető részletei lesznek. Egyike a
leggyönyörködtetőbb képnek pél­
dám az a menet, amelyben Debre­
cen összes egyesületei lobogóik alatt 
vesznek részt, az ifjúság, az aka­
démiák küldöttei, törvény hatósá­
gok képviselői vonulnak fel, az 
akadémiai ifjúság diszmagyarba 
öltözött lovasbandáriuma követi s 
azután száznegyven virágdíszben 
pompázó kocsi zár be. A virág­
díszbe öltöztetett kocsikon az ünne­
pély nemzeti szinti kokárdát viselő 
védnöknői, a több mint száz és vi­
lágoskék vállszalagos koszorús 
leány és vőfélyeik fognak ülni 
és igazán gyönyörködtetőbb kép 
nem is igen tárulhat a város lakos­
sága elé, mint virágok között annyi 
szép leány, akik lelkesedéssel men­
nek a debreceni ifjúság ünnepé­
lyére, hogy az ő gyöngéd kezeikkel 
font babérlevekkei koszoruzzák meg 
a zászlót.

* Letzter József fényképészeti, festé­
szeti és fónyképnagyltási műterme Piac-utca 
44. dr. üjfaiussy-ház. Állandó fényképkiáiii- 
tás a műterem kapulejáratánál levő kiraka­
tokban.

•Az angol királynő szálloda éttermében minden 
este cigány-zene,

* Valódi angol ze8r bluz-kclmék darabja 3, 
ö'HO, ö'40, mérték után készítve 7, 8 és 10 korona 
Barthánál.

* Költözködések alkalmiból, inga-órákért érte 
küld, alaposan megjavítva (2 évi jótállással) haza 
küldi és szakszerűen felakasztja Horváth óramüves 
(Hatvan-utca 9). Egész olcsó árak.

* Harisnya-kiállítás és vásár megnyílt Bartha 
főtéri üzletében.

* Az összes Iskolák részére megérkeztek a 
tornaingek legolcsóbban Feketénél.

* Napernyő-különlegességek nagy választékban 
legolcsóbban kaphatók Barthánál.

* Húsvéti tojás festékek, húsvéti locsolók, leg­
finomabb illatszerek, kimérve és zárt üvegekben, 
toilette-cikkek, gyógyauyagok legjutányosabb »be­
vásárlási forrása Jósa és Jóna Drogériája, Kossuth- 
utca 6.

* Legújabb női ruhaszövetek és
blous kelmék nagy választókban kaphatók 
Asztalos József cégnél Kossuth-utea 4. sz.

* Príma hizlalt cukortorma 1 kiló 28 kr., per­
getett akácméz 1 kiló 60 kr. Dávid Zoltán üzletében, 
Bákóoy- és Eötvös-utca sarkán. — Ropogós, vizes és 
ecetes uborka üvegenkint vagy darab számra jutá­
nyos árban. — „Tutti-frutti" vegyes gyümölcs-íz, egy 
kiló 80 kr. — Telefon-szám 315.

* Öntözök és Illatszerek Feketénél.

A Debreceni Újság szerkesztősége és kiadóhiva­
tala: Főtér, Lamprecbt-palota, az udvarban földszint- 
Telefon 141. Hivatalos órák: Röggel 8 órától 12-ig, 
délulán 2 órától este 7 óráig. Este 7 óráiéi fi lap szel. 
lemi és anyagi részét illaté minden megkeresés a 
Debreceni Újság nyomdájába; Arany János-utoa 47. sz. 
alá intézendő.

TÁVIRATOK.
Összeesküvés az özvegy oárné 

élete ellen.
Pétervár, április 20. Itten össze­

esküvést fedeztek fel, mely az öz­
vegy oárné élete ellen irányult. Az 
Összeesküvés részesei a legelőkelőbb 
világhoz tartozó főúri hölgyek. A. 
rendőrség közülök már hármat le 
is tartóztatott, még pedig Trepov 
főkormányzó leányát, a helyettes 
főkormányzó leányát, Leontierf kis­
asszonyt és Torn'seheff grófnőt. A

terv az volt, hogy Leontieff kisasz- 
szonyt nagy összeköttetések révén 
besegítik palotahölgynek és ez köz­
vetlen közelből bombával felrob­
bantja úrnőjét. A levelezés a rend­
őrség kezébe jutott és igy a már 
elhatározott kinevezésből nem lett 
semmi, hanem következett a három 
elfogatás. — Kompromittálva volt 
Leontieff kisasszony övére is, a ki 
a gárdában szolgált ; a fiatal ember 
öngyilkosságot követett el.

A háború.
London, tipr. 20. Anglia tiltakozó ira­

tot küldött Oroszországba. Ebbon tiltako­
zik az ellen, hogy az orosz szebasztopoü 
hajóraj a Boszporuson és Dardanellákon ke­
resztül vonuljon. Még az esetben is, ha a 
porta ez irányban engedékeny lennne, — 
a hatalmak találnak arra módot, hogy a 
szuezi csatornánál feltartóztassák a hajó­
rajt.

Gróf Khuen nincsen Becsben.
Bécs, ápril 20. Azzal a hírrel 

szemben, hogy Kliuen-Hederváry 
gróf valami újabb tervet terjesztett 
volna a király elé, jelenthetem, hogy 
a gróf nincs is Becsben és hogy a 
királyt különben is annyira elfog­
lalták a nagy heti ájtatosságok, hogy 
most politikával nem foglalkozik. 
Az arany gyapjasok mai ünnepén 
József Ágost főherceget aranygyap­
jas vitéznek avatták.

A forrongó Oroszország.
Lodz, ápr. 20. Az itteni színházban 

tegnap nagy tüntetés volt. Mikor az Amor 
és Psiohe c. darabban a királyi család det- 
ronizálása előfordul, erős felkiáltások hang­
zottak.

— Vesszen a cárizmus. Le a háború- 
vaf. Éljen az alkotmányos szabadság.

A rendőrség közbelépett s többeket le­
tartóztattak.

Pétervár, ápr. 20. Witte lemondott a 
minisztertanács elnökségéről. Azt hiszik 
azonban, hogy Witte politikai karrierjét még 
itt nem fejezte be.

Pétervár. ápr. 20. A rendőrség 10 tit­
kos nyomdát fedezett fel, ahol a forradalmi 
proklamáeiókat nyomták. Számos letartózta­
tás történt, a nyomdákat pedig bezárták.

Nyakszirtmerevedés Magyar- 
országon.

Budapest, április 20. Az Ausz- j 
triában járványosán fellépett nyak­
szirtmerevedés és ezzel járó gerinc­
agylobnak már Budapesten js van 
áldozata. Horváth Géza 25 éves 
fiatalember, e betegséggel került a 
Rókus kórházba, a hol kínos be­
tegségét gyógykezelik. Horváth 
állapota azonban nem súlyosabb 
természetű. A járvány a vidéken is 
fellépett. Igv Szász-Hermányoson 
egy 18 éves'leány s egy ugyan­
olyan életkorú ifjú e betegségben 
meghaltak.

Szergxusz hagyatéka.
Moszkva, április 20. A meggyilkolt 

Szergiusz nagyherceg hagyatékát, moly leg­
nagyobb részt óriási földbirtokokból és egyéb 
ingatlanokból áll, 480 millió rubelre becsülik, 
amiből a nagyherceg özvegyének 50 millió 
fog jutni.

Osztálysorsjáték.
Budapest, ápril 20. Az osztálysorsjáték 

mai busásán a kővetkező nagyobb nyere­

ményeket húzták ki: 15,000 koronát nyert; 
96974. 5000 koronát nyertek: 11099 29868 
89720. 2000 koronát nyertek 476 1660 14478 
14714 15848 16708 21772 48(118 61858
77990 80269 80939 907749806999986100335. 
1000 koronát nyertek: 40771 489T2 52081 
66385 70973 79928 84611 82745 88.12988698 
109365. 500 koronát nvertek: 723 2188 3882 
4829 5643 10635 1167$ 15746 15971 16450 
17587 17726 22593 23723 24894 3164132585 
33466 40195 42403 43681 43315 4884547013 
47838 48329 49530 61819 63894 6697768632 
71647 72929 77101 77772 79467 8264687909 
92212 95408 95537 95921 99133 100014 
.104718 106142 .106519 107374. A többi ki­
húzott számok 200 koronát nyertek.

§ Személyi Mr. Dr. Szüos Miklós, a 
debreceni kir. < törvényszék elnöke tegnap 
kezdte meg szabadságidejét s nejével együtt 
Fiúméba utazott.

§ Fizetésképtelenség. Lőwy Sámuel 
szoboszlói kereskedő fizetésképtelenségét je­
lentette he.

§ Pályásat végrehajtói állásra. A
nyírbátori járásbíróságnál megüresedett a 
végrehajtói állás. A pályázatok a jövő hó 
13-ig adandók he.

Ä Hám©r ©salad.
— Regény. —

Irta: Than Gyula.
(Folytatás.)

Néhány porc telt el.
A lugasban a legnagyobb boldogság 

uralkodott, a fiatal párok azt hitték, hogy a 
földi menyország minden édessége megnyílt 
a számukra.

Csalódtak.
Egy nem várt pillanatban Markikai 

bontotta szét a folyondárt és váratlanul benn 
termett a lugasban. Az a meglepetés, amely 
Derenginét, Irént és Tibort pillanat alatt 
megszállotta, valóságos gyönyörűséggel töl­
tötte el a kemény szivii embert. Marinkai 
lelke tobzódott az örömben, elégedettségben, 
hogy elsőnek lehetett, tanúja a meglepetéstől 
pillanat alatt halálsápadttá lett ifjak rémü­
letének.

Senki, még Derenginó sem tudott szó­
hoz jutni. Némán, hallgatagon állottak vala­
mennyien, csak Marinkai mosolygott. Karjait 
összefonta mellén, tekintetét lesujtólag le­
geltette végig a társaságon s azaitán gyorsan 
szólott:

— Nem várakoztatok ugy-é ?
Nem felelt senki.
— Gratulálok! . . . Kijátszottatok! . .. 

De ez a gyönyörűségetek csak ideig-óráig 
tartott. Aki téveteg utakon jár, azt vissza 
kell rántani, azt a veszedelemtől el kell 
tántorítani. Ti azon jártok. Ne riadozzatok 1 
Én nem háborgást, ón nyugalmat hozok . .. 
Visszaterellek benneteket a tévedés útjáról s 
megnyitom elöltetek a boldogabb és nyugal­
masabb jövőt.

(Folyt, köv.)

EÖTVÖS-UTCA 85. sz. újonnan épült háznál 
szép modern lakás, 8 szoba, előszoba és pince, 
kiadó; az udvarban jó vizit kút.

A nagyerdei hidegviz- 
gyógyintézet megnyílt!

A viz alkalmazása gyógy célokra, hő- 
mérsók, alak és idői art am tekintetében oly 
eok változatosságot enged, hogy azt a leg­
különbözőbb betegségeknél eredmetiyqyel 
aikttlatuzlmtjuk.

Általában a vizgyógymod od/.oleg, élte­
tőiéi? és erőeilőleg hat. Az anyagmérő toko-
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zodása, az idegrendszernek kedvező befolyá- 
ßoltatasii által a beteg szerveknek megválto­
zott működésűk idéztetnek elő,
... j''R'n fiatalja, sem öregje nem zárandó 
Ki a hidegeizgyúgymód alól.

A fiatal szervezet erőteljesebben feilő- 
fhk es gyarapszik mellette, míg a magasabb 
Korban a hanyatló erőket felélénkíti és a 
lassan működő szerveket felfrissíti:

Eredménynyel alkalmazható" tehát a 
vizgyogyrnód és annak különbféle alakjai.

h Súlyos betegségek utáni elgyengü­
léseknél. s

2. Erősödés! és edzési szempontból, a 
• legzo szerveknek hurutos állapotra való hai- 
Jamánál. J

o. Táplálkozási zavaroknál u. m. vór- 
szegenység, sápkór, kövérség, köszvény, gür- 
vc Jy kor, cukorvizelésnél.

4. Gyomor-, bél- és májbetegségeknél 
v erkenngési zavaroknál, vértolulás 

es aranyeres bantalmaknál.
b. Rheuma és idegfájdalmaknál.
'■ i.z idegrendszer megbetegedéseinél 

a neurasthónjánál, ennek sokoldalú jelensé­
gemül : mint fejgörcs, szédülés, lejnyomás, 
levertség, szellemi és testi kimerültség ál­
matlanság, Asthma, ideges szivbántalmak 
a gyomor-, bél-, és nemi-szervek neurast- 
nemajana), Hysteriánál, Basedow-féle beteg­
ségnél, görcsös és hüdéses állapotoknál.

A _ nagyerdői hidegvizgyógyintézet 
modern es célszerű berendezése, fekvése és 
kitűnő puha vize, fölötte alkalmas tényezők 
a vizcurának sikeres használatára. Fővárosi 
szakértői személyzet végzi a teendőket, azi 
arak mersekeltolc. Orvosi felügyelet.

Az intézet egész uap nyiva férfiaknak: 
d. o. .) óráig es d. u. 5-8 óráig; nőknek 

9 órától d. n. " "

DEERECZENV UJSAO
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Illatszerei! és 
leesslé vizek
legkülönbözőbb illatokban s árakban.

* izIetes> csinos ere- 
dtiti kiállításban 

valamint kimérve egy deka 50 fillér 
Kapható :

Dr. Bstsclmek V. Emil utóda

éró&z Nagy FcreijQz, 
gyógyszerésznél, 

áKossüífi-iiiCza 8, „Arany egyszarvú gyógyszertár/1
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.1904
1903

évi 1 liter 2(í kr. 
» 28 ..

Homoki asztali 
Kadarka —
Kövidinka — - 
Bagaméri —
Homoki rizling
Ménesi siller "-------Jyuö
Ezerjó, finom-------1904
Ezerjó kiváló finom 1904
Magyarádi —-------1900
Szegszárdi veres — 1901 
Ábrányi Rizling — 1901 
Ménesi bakai- — " " ,-Á ”
Muskataly nagyon finom— —   ” 50 ”
»Székelyhídi 1885-ös bakar „ (ji; ”
ezenkívül különféle legjobb csemege borokai 
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~Y.yy*y;.rnnB~- ■
i üt. ! fi" f'S fél Ht,

szám.
fin: Az 's itvogak:

■W®

literes
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Előbb: HÍVÁS JÓZSEF.
. fűszer- és csemege üzlete™ Főtér 43. szám.

Ajánlja nagy választékban a közéig© hMSiréti ünnepekre cznkor 
és selyem tojásokat és dessert bonbonokat úgy kicsinyben, mint nagyban.

M&j.'&'ü.mtiS» K%na.atii lcávéi'1
Naponként friss érkezést! uradalmi tea vaj. — Csemege és különlegességek­

ben dús választék.

;<r'> IFIT

1 p o
Férfi cugos oipő erős 

mtndenapraírt. 2.50.
mely

a legelegánsabb,
legkényelmesebb,

legtartósabb, ||
legolcsóbb, *g

a legnagyobb választékban |
essFaléEfl® sa.

II 11
IBI

uí-ki h&S8

S Höifilzis JS? ffi; írt. 2.80.1

Gyermek fűzős, 
gombos ozlpők 

fekete ét színes
írt. -.90-től

feljebb,

borltássaal és kapllval

frt.

„TURUL68 cipőgyár r. t. főraktárában § ""«£T 
Debreczen Piacz-utcza 48, sz, Szf.-Asüia-efcza sarkán, ® «•

$W vásártiJJ©!®. '^S
Női Gombos-ozipö fekete v, színes........................... frl. 3— «a y- n-ylnö
Női fiízős-czlpö box bőrből ........ frí. 375, |é iiul CZtJiyUo v£.ljlU
Női fíizős-czipö Ghevrau-bó! Cocdyaar varrott igen elegáns frt, 5-—- ü
Férfi czuggos czipö box bőrből ....... frt, 4*25,
Férfi fiizös czípő box bőrből. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  , frt, 4-50.
Férfi fűzős czipö Goodyear varrott igen elegáns , , frt, 3*50* ■■

mindennapi használatra érés

frt™ 2.40.

Különlegesség: Amerikai Goodyear czipö
a ielenkoi1 e!ssmei*t legjcbfti ©zipöje.

- > •»•V3

' W}
ite.:,
ps*;a

Wí,

w
m

Miklósod IS TárSa
Bőröodgyára P^brtQzet), Nagytözsde melleit.

I *eV’l
> «SW'-'S' -g

te.
IIm

Elfogad megrendeléseket és javításokat. 
Raktáron tart mindenféle

I

1

ifi ■

Vf- ;>*/. jH utazó ás kázi koffereket
3. Ü sgolcsóbb árak mellett.
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•/pro hirdetések.
LeveSezéSi

„BANKÁR“ levele vau.

Ajáníata
I ENZKOLCfLN. Törlcsztésos kölcsönöket föld­

birtokra, házakra, négy ob kamat mellett, drá»a 
kamatú kölcsönöket olcsó kamatra átcseréltett 
terményárukat beraktároztat s azokra előleget 
Jolyósiitat, továbbít tisztviselőknek fizetés lo- 
ÜI‘““?.,iaß>’obh kö^riönt megszavaztat kezes 
nélkül :s Háry baukirodája. Debrecen, Egy- 

.. haz-ter.'l sz. Nagytemplom mellett. Telefon 409.
1 !)(i; nmzsoia 06. kr. 1 kg. SEójTI dió

kí - Jkg-. mez odes hagyma 14 kr.t kg. csa- 
heb mivé 1 irt. 20 kr. kertész Miklós fűszer 
liz.eti'bet,. (. sapó-n. ós keuyárpiac sarkán.

kklil ÚJSÁGPAPÍR kilónként kapható a kiadó
hivatal hun.

KIÁÍHI PJüo. május i-töi Kossiith-utczä 6. számi! 
Jiaznal egy üzlethelyiség, mely jelenleg fod­
rászterem ; os az udvaron egy raktárhelyiség. 
Értekezhetni Kaszanyitzky Endre üzletében.

KÖHÖGÉSNÉL LEGJOBB cukor a Borsy-félI 
pemetefű ezukorka, egy doboz 20 fillér. Fő­
raktár BORST és FARKAS fűszer- és cse­
mege üzletében. Kapható Buday cukrászdái afl 
min Jósa sJóna drogiierlájában. “

VALÓDI kötött női, férfi és gyermek harisnyák 
gyógy szappanok és illatszerek, (parfümök,) 
Húsvéti ünnepekre száj-vizek, fogpasztákat, a 
.egolcsobb arakért beszerezhetők BKNYÁTS 
LtiMIL üzletében, a hol állandó ü’vári raktár
eoyütt"Jabb kéZÍ muDkák’ el° nyomdával

KILÓ NARANCSSÁRGA mazsola 34 kr 
kdo papír haju dió 20 kr. 1 kiló bányai

KIADÓ KAKAS. Két utczai bútorozott szoba 
üvegezett folyosó es mellék helyiségekkel. 
Egy szoba, obiszobával bútorozva utczai. Mind­
két la kas külön bejnrattal a kapu alatt. Érte­
kezhetni David Zoltán üzletében Öívüs-u. 11

Kereslet.
EGY JO házból való fiú mechanikai műhelyünk­

ben tanulónak felvétetik Schweitzer Testvérek 
varrógép es kerékpár nagykereskedők Dob- 
ioezen, Pacz-utcz t?5f>. sz.

JOCSALÁHBOL való fiú Lindenfeld J. Jenő 
iuszeruzletébe tanulóul felvétetik. Városház- 
utczan.

*****
Eladás.

E<lÁf?ÍTÖ'ARALÖ * modem
uj épülőt, tagas terasszal, borpincével 670
négyszögöl beültetett jó részt nemes fajú 
övei jo vizű szivattyús kuttal eladó. Cím 

kiadóhivatalban.

Elismert tény, hogy tisztán kéiMPnm tÖ ”yo 1,orokat Kgo.cS>,
MERKLI FERENCZNÉL

szőrözhetünk be, Fiivószkort.,,^., w> ^

9, .. 1 üveg Ezerjó 24, Ki/linm 4 é ÚTT— . 
24, Magyar,■kIi szikla bor 32, VillánvY mu o™lel,6E °o’ÓoVld-. 32, Bakator 1880f évi

KO, Tokaji szomorodni 75 Tokai, ", '0‘",y 
juit. „00, tokaji asszu 5 nut ‘>-,o , ’ ,„|i assza -i
Carlo Blanche, Exatra Drv wi„ n,J\Uveg pezscű
BSSJÜ 5$
hatók

P“ü borok 5 és 10 literes koróókbián ia

NAGYOBB HAZTARTÁSHOZ~kitünő 
konyha Arany-Janos-utcza 8, eladó. 

MAGYAR GYÁRTMÁNY, 
bőrkeztyük 
zában.

franczia

, x. Kitűnő minőségű
Eöntsek Kornél központi áruhá-

KÄKIIAN levő keresztburos zongora 
—£Li_TL!LlaG<)- Kun a kiadóhivatalban megtudható
A BERCSENYLUTOA 55 számú háznál ócska 

_ts hasznait kutszivattyu és nád eladó.

1

Ä 12 kr. 1 kiló darált mák 34 kr. LIN­
DEM- ELI) J. JENŐ nagykereskedésében, 
V arosluiz-utca. 1

UMBALOM ÓRÁKAT adok jutányosán. Cim a 
kiadóban.

SZÉP tisztított mazsola 36, 1 k nagy szem7-
Sf'G'V-fc '■éko„,í,,iU did % •SSm
mák legolcsóbban kaphatók Glück Izidor 
fűszer uzlotébon Péterfia-u.

EITÜNO friss spárga naponként rendelhet 
Yr f é&i °r. Baikanyi urak Erzsébet
szólote^op1 irodájában Debrecenben, Kossuth-

ABORFOGYASZtJkOZONSEg szives 17
dóm a sara. hozom, hogy az ünnepek kozelcd-
aéT-óVpft!finat- ni,élyc11, leszállítottam s azokat 
‘ bwetkezo arakon hozom forgalomba, u, m 
yaíodi Muszka magyarádi 1 liter 36 krajcár 
[ji ‘.I'1' ,18 krr Numoki 1903. évi termés, 1 
litet, o(J krajcár, fél liter 15 kr., Dr. Szabó 
Gyula Jokaji 1900. évi termés 1 liter' I j 
lórim, 188o. évi 3 puttonoe 3 forint 1885 I 
évi 2 puttonos 2 forint. 50 kr. Bán Kálmán \ 

csökön íu kerttel szem bon.
H eS^nE£lvMniCS0L^ nyernek7 szülés

esetén felvétetnek, a legnagyobb titoktartás
mellett egy intelligens gyakorlott szülésznőnél 
1 kíaíiSan. akUS‘ ~™ UrV0s‘ ^ügyelet. Gzim

ÉG'i1 Liir.it «orsBéki viz 1« kr. 1 és fél lite~' 
ies üveg -0 kr. 1 kiló mazsola 35 kr. Fn-

ÜZlCtÓbcu Pi- és
Eszói(modemlalís fszöía™ s?V,filt házniU 

ozePkiadó az udvarban^, ftl? ^ba és P™*
MEGFELELŐ jutalomban részesül -iki engem

JSi:r meS,CM6 «**• jdltat. cím ”

i,Yxn-KÖD() yörfiiggön,Vüket elköltöYeM^Tbi7 
trn csomagolást es mindennemű kárpi'os m„n* 
kát egjuianyosabbau készít házr-tl k i 
luvnl. Oh.h

BŐR KOS es^lÁTMlBfnrnhírarTiT^—^-^ !
term és ze.es ásvánvvi/i k toUesu-hinos liiszer. csernek e.s '-ivÁ k^lcgynázi I

. Piac és NVMós-n&U-nir^^12 Uzletéb™

SZÉI'LN BÚTOROZVA két ut^TTTi--- iT--------- í
e v .gőzeit vei end,ív,al, Teleky.ut n l7 SJ°-ba 
ni dt azonnal kiadó. } ut ’ 17 “am ,

EÖTVÍJS-utca 53 számú ház két telekkel eladó. 
^guanóit egy Singer varrógép is.

K kedvező'^l£!tkAi \9‘ SZ;,ház 2Uk ül. területtel, 
Knvk f?Jtote ek mellett eladó. Értekezhetni 
Kovács Janos kereskedővel Jókai-utcza 52.

ELADÓ SZŐLŐ 1300 négyszögöl 1 frk 50 kr. 
javai eladó nyolez éves telep. Értekezhetni a 
lak. es Hitelmt. pénztárnokával.

A PNLGÁRI téglavetőben Novak András háza 
1. ovi április 2/ -én délután 3 órakor bírói 

__arverésen elfog adatni.
I1I7uLlVL1 llflfe,,y Viilasztékhan kilója
_70 ki javai eladó. Arany János-utcza 43.

a főtérhez és 
kedvező

EGY ADÓMENTES HÁZ, közel a re 
egy szol]o a Hatvan-utezai kertben aetí 
relteti.ückivol eladó a Köles-önsegélyzőben.

EGY SZÉI 
behúzva v fűik ás ebédlő, 

adó, Paic-n. 72. t ivan szőnyeggel

SZÉCSENTI- KERT 16 szám alatti épület ba~- 
kiadtf term0 cscmeS’° szőllővel eladó, vagy

1 -0I száma ház 2 lakosztálvlval£zol](_,vm, monyos föltételek mellett eladó." "'

Elvállal mindenféle szobafestéseket 
és tapetirozásokat a legjntányosabb

HORVÁTH ANDRÁS"

mázoló-, szoba- és tempiom-festó- 
DEBRECZEM, 

Plaoz-utcza 2Mk szám alatt
1

Plaoz-oícza 7. szem aiaífi
fiók üzletünket

BEasáJw® £.é«t
— íeijesfííi íeiöszisíjük. —

A

Lß’/ass is Ladányi
csődtöri)€gből

visszamaradt árukat u. m.:
női nitiakelmék, mosó áruk 
selemek, vászaak, ágyteríl 
tők, föggönyök, fűzem. szaL
lagok, csipkék, stb, stb.

becsáron alul
kiárusítjuk. —

főí w.- W
bS8- és

Sí ©ssy
állandó
K f. ©t e m ss í< o sir,; foazá s*.

u

-K x I n 1 t'Crg, pvj

ff Mi”d™ kerelári75krí, kell fi*

".. JRL£5$es******__  ,
I *» * IwlMOTári »MXoCTh IZZT Ut0dai <,sídt8meSé!
^ egy tömegben &SÄZHiis7V7vss i ^ egész ániraktárát Ppo mi által oly helyzetbe jutottunk, hogy össze^Ek beCSértéJíiJen.

Z ------- --- w l;>tszik ^ Khetö logmélyebbie leszállitoPuk'^ “ ^^kből ki-

»HLJSsr. •“«MII
S?£™ : 5£l | IsffiS“-Franczia gyapjú delaia .....; .* ^ ft \ mir. pamuf LS? 1 ".................. f

f hzen kcdvezó “lkaimat k; ’-U basznábü Tiszíeílj^ gSlI6r 12 kr- ké™1* Pár l”K

#^Il0rs!;elg Flisp Fia fiai
[micz-n,, yoif Bőit L-íoig t'zlet,

3

sü

“ ÍLl CCCnl u,s^' H-yomdájában (Tulajdonos: Tnan~Gyüu)7


